Rozvoz tovaru

Tomas je Zivnostnikom, ktory svoju Zivnost’ zaloZil na rozvoze tvaru. KaZzdy den obsluhuje
zakaznikov, ktorym dovaZza tovar z r6znych obchodov, pricom kazda zakazka predstavuje dovazku z
jedného obchodu k jednému zakaznikovi. Kazdy dorucovaci defi zac¢ina Tomas Startovanim auta v
garazi a po rozvoze vSetkych zédkazok konci defi navratom prazdneho vozidla spét’ do garaze.

Niekedy vznika situacia, ked’ je vhodné zakazky kumulovat’. Napriklad ak z nejakého obchodu
vezie tovar viacerym zakaznikom — vtedy naraz naberie tovar pre vSetkych a postupne ho rozvezie.
Inokedy zase moZe nastat’ situdcia, ked’ nejakému zdkaznikovi vezie tovar z viacerych obchodov.
Vtedy najprv pozbiera vSetok tovar pre jedného zdkaznika a aZ potom mu tie tovary zavezie. Kazdy
obchod a kazdého zakaznika takto navstivi prave raz.

Zéakazky nemusi vybavovat’ postupne ale naberat’ tovar a navstevovat’ zakaznikov moze v
I'ubovol'nom poradi (samozrejme najprv musi tovar v obchode vyzdvihnit' a aZ potom ho moze
zaviest’ k zakaznikovi). Planovanie ciest je vSak stazené tym, Ze vyloZit' moZe iba posledne
naloZeny tovar.

Aby bol vo svojom podnikani ¢o najispesnejsi, musi Tomas minimalizovat’ svoje naklady, ¢o v jeho
pripade znamena prejazdit’ ¢o najmensSiu vzdialenost’ kazdy defi. VyskusSal uz rozne stratégie, ale je
presvedceny, Ze ti spravnu eSte nenaSiel.

Uloha

VasSou ulohou je pre zadanych zakaznikov, obchody a ich pozicie najst’ ¢o najkratSiu okruznu cestu,
vyhovujicu hore uvedenym podmienkam.

Vstupom je subor zakaznici-a-obchody.txt s poziciami obchodov a zakaznikov. Kazda pozicia je
identifikovana ¢islom pozicie a dvomi siradnicami, udavajicimi polohu danej pozicie v rovine
(prva suradnica je poloha na y-ovej osi a druhé zase poloha na x-ovej osi). Vzdialenost’ medzi
dvomi poziciami urcujte ako Euklidovu vzdialenost’ v rovine.

Pozicia P1 oznacuje garaz — teda v tejto pozicii cesta zacina, prejde vSetkymi ostatnymi poziciami
prave raz, a zavereCne skonci zase v P1.

RieSte Styri rozvozové dni (kazdy ako samostatni tilohu). Kazdy dei je potrebné vybavit’ iné
zakazky, pricom zakazky st udavané ako dvojica pozicii — prva pozicia v kazdej dvojici je
zakaznik, druha pozicia v dvojici je obchod.

1. den

(P30, P18), (P3, P44), (P7, P32), (P25, P38), (P13, P14), (P4, P45), (P50, P17), (P47, P43),
(P27, P21), (P33, P5), (P15, P23), (P37, P34), (P35, P36), (P2, P24), (P8, P22), (P41, P20),
(P48, P26), (P9, P40), (P49, P16), (P28, P42), (P12, P31), (P10, P46), (P51, P19), (P39, P11),
(P29, P6)

2. den

(P51, P48), (P25, P46), (P34, P20), (P3, P4), (P5, P11), (P50, P41), (P7, P10), (P27, P18),
(P47, P12), (P34, P39), (P7, P21), (P35, P45), (P27, P43), (P51, P16), (P9, P23), (P30, P33),
(P9, P31), (P50, P29), (P38, P44), (P38, P17), (P7, P14), (P38, P8), (P9, P24), (P47, P42),
(P34, P36), (P27, P15), (P13, P37), (P2, P6), (P27, P49), (P47, P26), (P32, P22), (P50, P40),
(P25, P19), (P32, P28)



3. den

(P51, P21), (P34, P20), (P11, P37), (P28, P24), (P43, P6), (P49, P46), (P4, P10), (P47, P27),
(P42, P24), (P17, P9), (P16, P27), (P32, P24), (P22, P23), (P3, P25), (P5, P27), (P38, P46),
(P26, P25), (P44, P24), (P18, P12), (P48, P10), (P35, P2), (P19, P37), (P30, P12), (P41, P9),
(P8, P10), (P40, P6), (P13, P21), (P14, P36), (P39, P27), (P29, P23), (P50, P23), (P15, P46),
(P7, P37), (P33, P2), (P31, P23), (P45, P25)

4. den

(P38, P5), (P19, P11), (P43, P42), (P48, P30), (P34, P13), (P44, P36), (P19, P46), (P16, P37),
(P23, P25), (P39, P33), (P41, P17), (P31, P47), (P31, P20), (P2, P37), (P41, P15), (P38, P20),
(P6, P7), (P32, P36), (P6, P46), (P14, P5), (P10, P30), (P32, P21), (P29, P15), (P51, P25),
(P3, P22), (P24, P45), (P29, P12), (P8, P35), (P18, P49), (P40, P22), (P27, P11), (P28, P9),
(P2, P13), (P4, P9), (P23, P50), (P26, P12), (P26, P17), (P40, P7)

Ako svoje rieSenie dodajte
- stibor so zdrojovym textom vasho algoritmu
- stbor typu *.pdf s popisom rieSenia (ako a preco ste volili reprezentaciu, ur¢ovanie vhodnosti,
generovanie inicialnej populacie, genetické operatory, selekciu, nahradu, navrh hodn6t parametrov,
ukoncenie behu algoritmu), svojich skusenosti s tvorbou rieSenia (s ¢im ste mali problém, o bolo
jednoduché) a dosiahnutych vysledkov. V ramci vysledkov pre kaZdy z problémov udajte
dosiahnutd minimalnu vzdialenost, grafické zobrazenie rieSenia a eSte aj graf v tvare y-os:najkratSia
cesta v populdcii (teda cesta reprezentovana aktualne najlepSim jedincom) a x-os:generacia — ked'Ze
EA je stochasticky algoritmus, tak realizujte opakovanie behov algoritmu a v grafe udavajte
priemerné hodnoty zo vSetkych behov. Grafické zobrazenie rieSenia realizujte ako 2D obrazok s
bodmi, reprezentujucimi jednotlivé pozicie, a orientovanymi hranami reprezentujicimi navrhnutt
cestu.
- stibor s vasim rieSenim (4 x — jeden stbor pre rieSenie kazdého z problémov). V tomto stibore
budi uvedené jednotlivé poradia pozicii v tvare jedného riadku, napriklad

P1 P18 P22 ... P6 P38 P1
pricom jednotlivé pozicie budi oddelené prave jednou medzerou (cesta vidy zacina poziciou P1 a
kondi tou istou poziciou).



